
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 2/6/2026

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου
Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών

ΘΕΜΑ: «Άμεση ανάγκη λήψης μέτρων ασφαλείας στις ισόπεδες
 σιδηροδρομικές διαβάσεις στη γραμμή Φλώρινας -
 Έδεσσας»

Κύριε Υπουργέ,

Τον Μάρτιο του 2023 και υπό τον απόηχο του σιδηροδρομικού ατυχήματος των
Τεμπών ο ΟΣΕ ανέστειλε την κυκλοφορία όλων των αμαξοστοιχιών στο σύνολο της
γραμμής, προκειμένου να διεξαχθεί έλεγχος στις υποδομές και στην επιδομή, ο
οποίος ολοκληρώθηκε επιτυχώς τον Νοέμβριο του 2023, όπου και δόθηκε σε
λειτουργία το τμήμα από το Πλατύ έως και την Έδεσσα. Το σιδηροδρομικό τμήμα
από την Έδεσσα έως τη Φλώρινα, συμπεριλαμβανομένου του συνόλου των
ενδιάμεσων σταθμών, γεφυρών και σηράγγων, παρέμενε από τον Μάρτιο του 2023
έως και τον Μάιο του 2026 σε αναστολή λειτουργίας κατόπιν συντήρησης και
επιθεώρησης της ακεραιότητας της υποδομής Ωστόσο, σύμφωνα με επίσημες
ενημερώσεις και καταγγελίες από τις τοπικές κοινότητες της περιοχής, εντοπίζονται
σοβαρότατες παραλείψεις στα ζητήματα ασφαλείας του δικτύου. Συγκεκριμένα,
επισημαίνεται η ύπαρξη πολυάριθμων αφύλακτων και μη φωτιζόμενων ισόπεδων
διαβάσεων, με χαρακτηριστικά παραδείγματα τις περιοχές του Αγίου Παντελεήμονα -
Αμυνταίου, της Βεύης και του Αμμοχωρίου. Παρά την επικοινωνιακή προβολή που
έλαβε η επανέναρξη των δρομολογίων, η ηγεσία της τοπικής αυτοδιοίκησης
υπογραμμίζει ότι η καθημερινή διέλευση εκατοντάδων οχημάτων, καθώς και σχολικών
λεωφορείων από τα συγκεκριμένα σημεία, εγκυμονεί εξαιρετικά υψηλούς κινδύνους για
την ασφάλεια των πολιτών.

Με δεδομένα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεστε να παρέμβετε άμεσα, προκειμένου να τοποθετηθούν προστατευτικές
μπάρες φύλαξης και επαρκής φωτισμός στις επικίνδυνες ισόπεδες διαβάσεις του
σιδηροδρομικού δικτύου της εν λόγω περιοχής, ώστε να διασφαλιστεί η σωματική
ακεραιότητα των πολιτών και να αποτραπεί κάθε ενδεχόμενο ατυχήματος;

Ο ερωτών Βουλευτής
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